

### Z přátelských kruhů.

LAPWAI, IDAHO, dne 1. května. — Čtená redakce: V příloze naleznete dollar, jako předplatní na tento časopis. Nerada bych od přála, neboť by se mně po něm velice stýskalo. Vždyť naň čekáme, jako na hosta, a kdyby přestal docházet, bylo by nám jaksi smutno. Počasí máme nyní studené, ale s prací jsme dosti u předu. Jaro měli jsme zde krásné, takže mohli jsme od února pracovat a pole dobře připravit. Nyní bychom potřebovali trochu deště a teplo. Jako paní Novotná přála bych si i já, aby zřícena byla "Ženská besídka" a souhlasím s tím, aby paní Novotná byla předsedkyní. Myslíme, že se přece jedná o naše přání uskutečnit. Jen odvahy a s chutí do toho a jistě dopracujeme se toho, po čem všichni toužíme. Srdečně zdravím všechny čtenáře a čtenářky tohoto listu. Dora Chládek.

CHICAGO, ILL. — Čtená redakce: Jsem na rozpacích, co psát vám z našeho "města zahrad", když každodenně důkladně a dobře promyšlené dopisy z našeho města v časopise tomto jsou. Život zde je stále stejným chodem, nic se nemění. Spolkařme zde statečně, někdy vyjdeme si na parádu, a tak to jde stále. Zimní zábavy nyní nám přestaly a započnou zase různé výlety. Přes jezon aspoň začne částečně. Nu, však jsme se letos natancovali již dost a dost. Všechno jsme vlastně odtancovali, až už to byl výlučně nějaký volkolepý ples, nebo nějaká slavnost. My už jsme asi na nějaké šťastné planetě narození, že musíme být stále veselí a že musíme tancovat. I když upomínáme si vše zcela vážnou. Když prý uel se zesnulý následník trnu rakouského, Rudolfa, šel, nějakou náhodou dostaly se mu do ruky česko-americké noviny. První zrak jeho padl na ohlášky plesů a prohlásil: "V té Americe musí být lidé veselí!" A to také, prosím, jsme! A na také říkat se na svět skaredě, nu ne? — K nadcházejícímu sletu sokolskému dějí se tu plně přípravy a lze očekávat, že to budou dny krásné, jako krupě rosy v tom našem všedním životě. Těm, kteří přijdou k nám z vlasti, ukážeme všechno v nejlepších barvách, ukážeme nadšení, uvítáme je srdečně a v pravdě po slovanu, a oni odnesou si od nás úsměv ten nejlepší. Oni ovšem vyprávějí budou o nás doma jen věci nejlepší. Těším se i já na ty statečné junáky a myslím, že bude se jim zde líbiti dost a dost. Srdečný pozdrav všem! Jan Hýšek.

BAKERSFIELD, CAL., 25. dubna. — Čtená redakce: Sděluji s vámi, že jsem kalendář od vás obdržela. Přesčetla jsem jej už celý a tak se mi četí zamlouvaně. Je jsem si přála, aby aspoň byl ještě jednou tak velký. Také musím s vámi sdělit, jak se tu máme. První alfalu už sekáme a ječmen už bude v několika dnech zralý. Pšenice už má klasy, ovsy rovněž, a brambory brzy pokvetou. Moruňky budou ve 14 dnech zralé. Myslíme, že letošního roku bude zde o voce hojnost. Je to radost být na těch zdejších farmách, když se vše tak pěkně vede. A veče se všem všude, jen když se člověk přičiní. Kdyby zde usazení byli Češi, to by vše vypadal jinak. Je zde mnoho Mexikánů a ti, co dnes vydělají, zítra propijí. Pouze 4 české rodiny jsou tu. Jeden krajan má pivovar, 3 jsou farmáři. Nejvíce bychom tu potřebovali mlékárnu. Je zde sice jedna, ale majitel nás dosti přitahuje. Zde se pěstuje hojnost dobytka a proto snadno by se zde udržely 2 mlékárny. Také s vámi musím sdělit, jak je zde draho. Vejce 25c tucet, brambory \$1.10 bušl, mouka \$1.75. Mouka je letošního roka velice drahá, nikdy tak nebyla; platívali jsme pouze \$1.25. Ječmen platí 15 dolarů za tunu, za alfalu \$10 za tunu. Zavodňovat se zde vyplatí. Pozemky jsou dobré a věnuje-li se jim trochu práce, dají dobrou úrodu. S přátelským pozdravem čtenářům a čtenářkám znamenanám se.

Rosie Schaefer.  
SYDNEY, Nový Jižní Wales, Austrálie, dne 10. dubna '09. — Čtená redakce: Po prohlídce města Honolulu, začetlo se mi podívat se zase trochu dál pro zmé-

nu, a sice do Austrálie. Před odjezdem z Honolulu jsem měl příležitost vidět velikou oslavu na svátek Washingtona, 22. února, asi něco podobného jako Ak-Sar-Ben v Omaze. Slavnostní průvod městem — všechno v automobilu neb na koních, vše ozdobeno květinami a každý představoval něco jiného. Velice krásná podivná, zvláště pro Havajece, neb ti něco podobného málokdy vidí. Při loučení se z Honolulu jsem žádné obříže neměl, jelikož jsem tomu již zvyklý, a pouze dojem, a též trochu nepříjemných chvil, které jsem zažil, mně zůstano dlouho v živé paměti. Cesta po moři byla dobrá, až na malé výjimky. Po odplutí z přístavu, čím více jsme se blížili k rovníku, tím více se teplota stupňovala každým dnem, až konečně všechno ze železa i ze dřeva bylo již žhavé, a kdo tomu není zvyklý, jako já nebyl, tak to není mnoho není, a po přejetí rovníku se teplota zase ztrácela. Taktéž jsme přešli rozhraní datumové v pátek odpoledne, a druhým dnem byla již neděle, a loď opádným směrem jedoucí máji 8 dní v jednom týdnu, čili 1 den dvakrát. Několik ostrovů jsme mimli, kterých je na tisíce roztroušeno v Pacifické oceáně, jež dohranady mají jméno Polynésie a na mnohých žijí ještě divoši a některé jsou neobydlené. Dále jsme jeli okolo Nové Caledonie, patříci vládě francouzské, která tam vysílá své trestance do vyhnanství jako Rusko na Sibiř. Odtud není útek možný, leč skočit do moře a to ještě jsou lidé, kteří stráží, a je tam naše teplo. Čas nám dosti rychle mijel, sem nějaká ta větší ryba se nám ukázala, neb i malé letící ryby v houfích vyletěly z vody každá jiným směrem, a letí při povrchu dosti daleko, až zase slétnou do moře. Večer pak bylo milo ztrávit na palubě při pohledu na západ slunce, a od záře zbarvené oblohy všech možných barev, později zas město se na nás usmívalo. Někdy zas temně husté mraky, čirá tma a vítr se nad námi prozrazoval, až konečně jsme dostihli cíle po 4,500 mil dlouhé cestě. Jelikož zde nejsem ještě dlouho, nemohu se mnoho rozepsat, ale přece aspoň něco napíšu. — Austrálie je asi tak velká jako Spojené Státy, kterých je nyní 46 a dělí se na: Západní Austrálii, Jižní (a Severní území od jižní) Austr. Queensland, Nový Jižní Wales, Viktoria a ostrov Tasmanie. Dále je Nový Zeeland, vše patříci vládě anglické. Spojené Státy čítají asi 85 milionů obyvatelů, a Austrálie má asi 5 a Nový Zeeland 1 milion obyvatelů, všichni většinou Evropani. Nizké poloří se rozkládá skoro okolo celé země poblíž břehu, a vnitřek je poněkud více rovinná, zvláště západní část je velká poušť. Hlavně se zde doluje zlato, uhlí a jiné kovy, dále zde je světově známý největší trh na vlnu, maso, kůže, dále různé obilí nejvíce pšenice zde roste, potom vlna, ovoce, cukrová třtina a jiné se zde pěstuje. Hlavním z domácích zvířat je klokán (kangaroo) a ostatní jako kdekoliv v Evropě a je zde dosud svoboda střílení zvěře, zvláště klokán většinou chytají do želez, hlavně pro kůži. Vnitřek země je dosud málo znám a pro lidskou potřebu není způsobilý. Nejvíce obydlený stát je Nový Jižní Wales, jehož hlavní město je Sydney. Země většinou je porostlá travou, kapradím a pralesy, a vláda dosti pomáhá přistěhovačům, kteří se chtějí usadit zde obrátit v úrodnou půdu. Díví se zde tolik, že většinou to posekání a spálení na místě, a mnoho již je obráceno v úrodné farmy. Též časem je zde nouze o pitnou vodu, zvláště dále v zemi a jsou odkázáni pouze na dešť. Neprší-li delší čas, jako se stalo asi 4 léta zpět, tak následkem sucha zahynulo na miliony kusů dobytka, zvláště ovcí, a i v Sydney toho času musili mošeťřit s vodou. Nyní ve městě jsou již na všechno připraveni a mají dost vody na několik let i kdyby neprálo. Řeky jsou zde též, ale málok, neb vysechly, když dlouho neprší, a většinou zařizují nyní na venkově artézské studně. Stát Queensland se začíná trochu osazovat, jenže je tam moc horko, asi jako v Texasu. V tomto státě žije ještě dosti domorodců, divochů, typ to černochů, kteří se volně potulují v pralesích od vlády jim určených a známá mázi asi jako Indiáni v Americe. Austrálie byla objevena asi v roce 1780

taktéž od kapitána Cooka, který první přistál v Botany Bay, blíž Sydney, kdež nyní na tom místě stojí pomník k jeho památce, a ostatní zůstalo nezměněno. Dosaď je to tak jak před 130 lety, samý prales a houští. Kapitán Cook byl zavražděn od divochů na ostrově Hawaii, když se tam vrátil podruhé. Když Austrálie připadla Anglii, tu vláda uznala tuto zem jakožto vhodnou pro žalář, kam vysílala své trestance do vyhnanství. Tito se usazovali na tom místě, kde nyní stojí Sydney, proto je to také nejstarší a nyní největší město v Austrálii. Tito trestanci a jejich rodiny stali později a jsou nyní vesměs, neb jejich potomci, největší bohatí. — Taktéž něco o Sydney. Město Sydney je velice rozsáhlé, vše nově vystavěná a čítá na 600,000 obyvatelů, vesměs to Evropani, a je úhledně zařízené dle způsobu anglického. Též některé jiné zvyky a mravy zde panují, nežli ve Spoj. Státech. Toto město se významně tím, že má nejlepší přístav na světě, který se v městě rozvíjí na mnoho zátoků. Moře jest hluboké a největší lodě se mohou zde pohybovat a přistát až ku břehu. Na sta obchodních loď zde stojí na všech stranách a taktéž válečné lodě i cizích mocností skoro každý čas je zde vidět. Tímto časem zde kotví dvě německé a jedna francouzská válečná loď, a několik britických, co jsou zde stále. Mimo toho velká síla převozních menších loď, které většinou převážejí na vyletění místa neb jinak pro zábavu. Manly je známo jakožto nejlepší místo ku koupání se v moři, a mnoho jiných. Večer pak je krásný pohled na moře, když jsou všechny lodě osvětlené a křižují sem tam, a počet světel se zdá být dvojnásobným odrazem od vody. Dále je zde několik rozsáhlých parků, krásně zařízených a tímto časem je vše v nejlepším květu. Zvláště botanická zahrada se má být nazvat pravým rájem, a většinou je útočištěm hledajících úlevy po duševní námaze a odpočinku, ačkoliv velké procento lidí se zde mnoho duševně nenamáhá. Z jedné strany do polokruhu je zátočka moře, a z druhých stran daleko široko se rozbíhá park, všecko zelené, velké i menší košaté stromy různých druhů, palmy i jiné tropické houští v počtu velikém. Při cestě jsou záhony, kde milo je se polochat krásou a všimti různobarevných květin, růží, pařezů a jiné, sebrané z cizích zemí. Každý keř a každá rostlinka má před sebou nápis, jak se jmenuje, a v kterých částí země roste, jako z Indie, z Číny, Japonska, Mexika a pod. Na sta přelůk zde svěholi svobodně a mimo toho jsou zde v klecích od nejmenšího do největšího, taktéž samé zvláštní druhy. Tito mají též nápis a mimo toho mapu, kde je zvláštní barvou naznačeno, kde se zdržují. Ponejvíce z Indie, Číny, Japonska a z různých ostrovů v Pacifickém oceáně. Na mnohých místech jsou různé velké sochy a mnoho menších, někde též vodotrysky, a všecko je tak krásně rozděleno na pravém místě, že to buď obdiv. Dále je zde zoologická zahrada, kde jest vidět různých druhů zvířat a ptačtva, ryb, hadů a pod., a nejvíce klokánů, někteří jsou až ve výši člověka a umějí daleko skákat. Taktéž vše posino a na napě naznačeno, kde se to které zvíře zdržuje. V neděli je zde všechno zavřeno i divadla, pouze kostely a místnosti pro různé schůze jsou otevřeny. Většina lidí jezdí ven z města aob jsou v parcích a ve městě je klid. Tak taktéž já se jdu podívat do Hyde Parku, kde vidím různé skupiny lidí, všude samá hudba, zpěv, řečnění a tleskání. I jdu se dívat, co se tam děje od jednoho ke druhému. Na prvním místě jsem poznal Salvation Army, dále zas vidím pládky a mapu, a člověka jak čte z bible svatě a ukazuje při tom přestem na mapu, dále zas hrajou na harmonia a modlí se. Opolá starší již dědeček z umoučených listů se rozložoval ve svém řečnění, a někteří mu dávají otázky, na které on nie neodbal, ba ani že se mu všickni smějí. Tu zase vykládá budoucnost, dle toho jakou má hlavu a vlásky, přiče jen se hrnou, a on při tom si z každého dělá jen posměch, to všechno nie nevadí. Též jeden vědecke asi 50letý si dal vykládat a lidé se smíchy nemohli udržet, a když mu

zaplatil a již odcházel, tak se ho ještě ptá, "a kdy se budu ženit?" Dále zase na několika místech sociální demokracie řeční, muži i ženy, při nichž je většina posluchačů, již na posměch uvádí jednání vlády a proti sbírání peněz na válečné lodě, a mnoho-li děti musí jít o hladu do školy a pod. Tímto časem je vše nadšeno pro sbírání peněz na válečné lodě proti Němcům. Předně Nový Zeeland daroval 1 neb 2 Dreadnought Anglii a Austrálie nechce zůstat pozadu. Jenže co colonie dělají pro Anglii, to zas Rakousko dělá pro Německo, neboť také chce Rakousko stavět asi 3 lodě válečné, tak jim to mnoho nepomůže. Koušek dál zas z povolání doktor. Černoch, tam vtlučká do lidí jaké jsou následky nemocí a jak se varovat, a on je vyléčí všechno za 48 hod. a že i mrtvé uzdraví a pod. nesmysle; no, byznys je byznys, mluva nestojí nic. A takovito zábava trvá celá odpoledne, a večer zase je to samé na ulicích, ale většinou jen náboženství. Táhnu po ulicích s praporem a pochodněmi při hudbě, někde se zastaví a řeční, potom následuje collection, a jdou zpět do svého hálu, kde následuje to samé, pak collection a good time. Takový je nedělní život v Sydney. Počasí je zde obrácené jako v Americe, když tam je zima, tady léto, a zde bude nyní v červnu, červenci a srpnu zima, jenže nie velká. Sníh zde nepadá a většinou zima a sníh je daleko již v zemi. Konečně musím již ukončit dopis, a později napíšu zase více. Čechů je nás zde v Sydney celkem sedm a většina už po několik let, 4 bruslí drahokamů z Turnova, 1 zlatník, 1 dámský krejčí, vesměs si dobře stojí, snad proto, že se drží stále na místě. Cestování je také hezká věc, jenže to časem za mnoho nestojí, a neradil bych to každému se bez peněz trochu dít pouštět. Výdělníky jsou zde dosti nešťastnější v jistých oborech a ztrava je poměrně laciná. Josef Stěpán.

### CESTOPIS Z OMAHY DO ZLATÉ KALIFORNIE

Po snídani dne 30. dubna t. r. rozloučiv se s rodinou na farmě u Florence, Neb., ubíral jsem se k Omaze, bych odtud nastoupil další cestu na daleký západ. Co stary výměnkář, mám času nazbyt; jakási zvědavost mě stále doháněla, prohlédnouti sobě tuto pověstnou západní krajinu. Na nádražích v Omaze toho dne měli lidé zde zaměstnaní velice pilno. Byl to poslední den snižené jízdy do západních končin pro letošní jarní dobu. Cestující všude byli jako mouch. Ten dohon listek (tiketa) z Omahy až do Los Angeles stála v druhé třídě \$25. Město výše uvedeně bylo prozatím oimé cestý.

Opatřiv sobě lístek na drahu a zákupek na cestu, po čtvrté hodině odpoledne téhož dne mě a množství jiných cestujících vlak na draze U. P. unášel na vzdálenou cestu. Co se společnosti týkalo, křestí mně hned začátkem práto. Přisedl na ke mně mladý as 25 roků starý mladík s otázkou, zda-li jsem Němec. Svou otázkou podal v řeči německé. Má němčina není moc spolehlivá a proto jsem mu po anglicku vysvětloval, že Němec nejsem, že jsem Čech. On na mě pohledl a na jeho dval, že mně nerozumí. Brzy jsem seznal, že to úplně nové přijetí (zelený) člověk. Byl to přivítavý a bystrý společník. Ihned mně vypravoval, kdo jest, odkud přijel a kam se ubírá. Jedl přímo z Německa z Hannoveru do San Francisco. V Ogden jsme se rozešli. On jel dále po U. P. na západ. Já po draze Salt Lake na stranu jižní. Z Omahy do Ogden se čítá 1000 mil. Sem jsme přistáli v neděli v 8 hodin ráno. Bych popísoval krajinu mezi Omahou a Ogden podrobně, by tuším zbylo zbytečnosti. Krátce řečeno úrodný kraj se táhne asi 150—200 mil západně od řeky Missouri — čím blíže skalného pohorí (Rocky Mountain) tím chudší půda a méně vláhy. Na těchto suchopářech se pase něco dobytka. Jak vůbec známé přes toto skalnaté pohorí vede U. P. dráha. Na těchto skálách ten čas bylo ještě hojnost sněhu v závějech. Prokřestit cestu těmito skálami pro drahu, která čítá as 40 mil délky, musila být práce obrovská. Ogden jest čilé město. Zde se křižuje více želez-

## Léčení

ohluchnutí, záduchy, katarrhu, nemoci průdušnice, hlavy, letní zimnice, nervosity, nemoci žaludečních a ledvinných.

vých nepořádků, našim novým systémem, který odstraní přičinu, zčistí krev, vzbudí silnou soustavu, přinese nový život, novou krev, nové a o. tužilé nervy a uzdraví onemocnělé tkanivo. Jest to způsob vědecký a účinný, který spočívá na základě 25.letého studia a léčení těchto nemocí.

Wencel Franta, 2227 So. 11th St., Omaha, Neb., vyléčen z kataru, hučení a v hlavě a ohlu chnutí.

Dr. Doerwald, 18. a Pierce St., Omaha, Neb., měl záduchu po 22 let; nyní je vyléčen.

**Dr. BRANAMAN CO.**  
SPECIALISTA.  
305 N. Y. Bldg. OMAHA, NEB.



Každý, jenž pohlíží na vás a dokonalým zdravím a silou, nářem. Píšte pro ni dnes.

měníeh drah. Zde také začíná veleznámé Salt Lake údolí, první osazené Mormony. Při severní straně tohoto města jsou vrchy obrovské výše, vrcholy těchto jsou pokryta sněhem. Ten trvá, jak mně bylo řečeno, až dlouho do léta.

V 10 hodin v neděli ráno jsme vyjeli z Ogden po draze Salt Lake, majíce před sebou ještě 780 mil do Los Angeles. Do města Salt Lake jsme přistáli v poledne toho dne. Cesta tímto údolím jest nad míru příjemná, a podivuhodná. Holé skály, místy sněhem pokryté, dale v údolí možno spatřit zelenající se pole, luka a zahrady.

V tomto údolí, při západní straně téhož, se rozkládá pověstné jezero "Salt Lake" zvané. Jest velkého rozložen a jak jáměno zná, voda v něm jest slaná. Jak mně bylo řečeno, jest tak slaná, že při koupání udrtí člověka na povrchu. Nevím, co na tom jest pravdy.

Toto údolí jest celkem osazeno Mormony. Dle podivě zařízených farmiček po celém údolí jsou to dojata lidé velice přičinliví. Hlavní plodiny zde jsou: alfalfa, oves, krovka, zelenina a ovoce. Vše se musí zavodňovat. Vodu dostávají z vodřejších hor. Co pěstují, vše se dobře daří.

lézá mormonský kostelní majetek. Představte sobě asi 10 akřů pěkně roviny, obehnané dobře stavěnou as 12 stop vysokou zdí. V této ohradě tři velké kostelní nádherné stavěné budovy a více menších budov — mezi těmi též důkladně stavěný kamenný skleník. Vše ostatní místa vyplněné stromy a keře rozmanitých druhů. Slovem: jako pěkné zařízený park. Tak to vyhlíží uvnitř této ohrady. Vstupné pro cizince jest do parku a časem i do kostelní úpiné volné. Tu neděli mnoho tisíců cestujících navštívilo tyto kostely a naslouchali tam zpěvu a kázání mormonských duchovních předáků. Ve vnitř jest vše jednoduše, ale čistě a vkusně zařízeno. Do jisté míry as jako ve velkoměstském divadle. Na místě jeviště stojí obrovské čisté vyzdobené varhany, a povyšné místo pro řečníky a zpěváky.

Jedny z těchto varhan jsou tak velkolepé a důmyslně sestavené, že při jím není nic rovného v našem Soustátí, ba snad, jak oni tvrdí, na celém světě. Také jsem byl mezi posluchači odpoledne a večer v těchto kostelích — ovšem z dlouhé chvíle a ze zvědavosti, jako ostatní. Ihned vedle této ohrady na křižovce dvou hlavních ulic stojí velký pomník. Na hlavním sloupu stojí socha velkosti muže, představujícího někdejšího proroka těchto Mormouů — Brigham Younga. Dole na podstatku na jedné straně jest holoeh z puškon, na straně druhé jest Indián se svojí známou zbraní, lukem a šípky. Sochy těchto mužů jsou tuším zhotovené z bronzu. O statní jest z kamene. Nápis zní takto: In honor of Brigham Young and Pioneers. (Pokračování.)

Psáno v Los Angeles 7. května, J. F. Drábek.

**3 DENNĚ** a více stálého výdělku záručeného energie. Každým jednatelem, kteří by prodávati chtěli importované obrázky, rámeč, léky a pod.; žádá ztráta, ani konkurence. P. Z. Silbermann, 180 Ramsey Street, St. Paul, Minnesota. 174.

**Máte \$100, \$500, \$1,000, nebo více k uložení?**

Máte-li jakýkoliv obnos peněžní, nezáleží na tom, jak je malý, nebo velký, bude bezpečně uložen v závodním kapitálu

**Lincoln Telephone & Telegraph Co.,**  
a vynese vám 2 procenta dividend každé tři měsíce, 8 procent ročně.

Máte-li jakýkoliv obnos peněžní, nezáleží na tom, jak je malý, nebo velký, bude bezpečně uložen v závodním kapitálu

Nejobatší muži na světě nepřišli ku svému majetku tím, že svůj přebytkový kapitál uložili do banky, kde nevyneše více než 4 procenta, ani nebyli spokojeni se 6 procenty, jež vynášejí půjčky na majetek.

Oni zakoupili závodní kapitál, bondy a jistoty velkých podniků, drah, telefonních a telegrafních linií atd., z nichž všechny poskytují velké dividendy a vzrůstají rychle v hodnotu, poněvadž podobné podniky jsou trvale a rychle mohutní.

Jest zrovna tak dnes a vkladatelé do LINCOLN TELEPHONE & TELEGRAPH CO. závodního kapitálu získají dvakrát takový užitek, což není možno získati na majetku, morkýchých a pod.

**PONĚVADŽ:**

1. Tento závodní kapitál prezentuje skutečnou hodnotu 100 centů na dollaru.
2. Tato společnost byla zorganizována pod dozorem státního vědeckého komise.
3. Jest spravována a řízena velice konservativními a úspěšnými obchodníky města Lincoln.
4. Podíl v závodním kapitálu této společnosti prodává se za \$100 — nie více a nie méně, komukoliv.
5. Je v něm obsazen oběd a jistý vzrůst, což zajišťuje rychlé vstoupnutí v hodnotu závodu i užitku.
6. Sta malých vkladatelů hledí sobě pomoci a užiti této neobyčejné příležitosti obdržeti něco, co jest jistě a slibuje značný užitek.
7. Pošlete si postovním listkem pro seznam podniků a jiné informace.

**LINCOLN TELEPHONE & TELEGRAPH CO.,**  
231 South 14th Street, LINCOLN, NEBRASKA.  
J. E. Bednár, korespondent.